
次の ～ のうち比例しているものをすべて選びましょう。ア エ

１本８０円のペンを 本買ったときの代金 円ア x y

ｍ ｍ ｍイ 面積が５０ の長方形の縦の長さ と横の長さ
２ x y

１本に１．８Ｌずつ入れた牛乳のびんの本数 本と牛乳の量 Ｌウ x y

ｃｍ ｃｍエ 正六角形の１辺の長さ と周りの長さx y

ひし形の１辺の長さを１ 、２ 、３ 、････と長さを変えていくとｃｍ ｃｍ ｃｍ
きの、周りの長さを調べます。次の問題に答えましょう。

（１）１辺の長さを 、周りの長さを として、 と の関係を式にx y x yｃｍ ｃｍ
う 。表しましょ

ｃｍのとき、周りの長さは何ｃｍでしょう。（２）１辺の長さが８
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※次のページにも、問題があります。

１

２



、 。 、学校から図書館までは 分速６０ で歩いて３０分かかります この道をｍ
分速 で進むときにかかる時間を 分として、 と の関係を表に表しまx y x yｍ
した。表の と にあてはまる数を書きましょう。ア イ

イ分速（ ） ６０ ８０ｍ

時間（分） ３０ １５ア

ア イ

厚紙で の形をつくりました。同じ種類の厚紙で の正方形をつくっア イ
たところ重さは４ｇでした。

の形の面積の求め方を比例という言葉を使って説明しましょう。ア
また、 の形の面積を求めましょう。ア

ア イ

面積

１２ｇ
４ｇ ｃｍ10

ｃｍ10

（説明）

３

４

７問中



１
ア ウ エ、 、

ア、 ＝ 80× イ、 × ＝50y x x y

y x y xウ、 ＝1.8× エ、 ＝６×.

２ （１） （２）
３２

ア イ３
２２ ５ １２０.

４５
（別解）

２

４
（説明）厚紙の面積は重さに比例する。

面積
２３００ｃｍ
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が に比例するとき、 を のy x y x
式で表すと

y x＝決まった数×

になる。

y × x＝４

。x を４にして計算する

道のり＝速さ×時間なので学校

から図書館までの道のりは、

60×30＝1800ｍとなる。

なので

＝1800÷ となり は にy x y x

反比例することがわかる。

ア を80として計算する。x

。イ を15として計算するy

重さが３倍なので面積も３倍

になる。

７問中


